

La actual preocupación de los ingleses

El proceder de Inglaterra en los momentos presentes. La gran esfinge

Cualquier observador imparcial (y to oportuno. En este sentido es la gran esfinge de la diplomacia mundial. Tiene tantas caretas como tópicos bienhechores circulan por el mundo, para intervenir allí donde sus intereses se lo dictan, sin dejar traslucir más que deseos «estándar» de esos que deben sentir todas las almas nobles y pacíficas.

Con este mismo carácter está interviniendo actualmente en el conflicto italoabisinio. Su deseo de paz. La paz, porque la guerra ya decimos antes que le puede traer serios quebrantos en su organización y dominio imperial; pero además por algo relativo al África, que no acaba de verse claro pero que ya se verá en su día y quizá no tardando mucho.

En cuanto a la reciente exhibición de fuerza naval y a la tranquilidad y frescura verdaderamente septentrionales con que se dispone a un gran golpe a la Sociedad de Naciones, como los que le vengan de la parte italiana, alemana, japonesa o manchú.

En realidad, puede afirmarse que no tendrá paz el mundo hasta que una nueva guerra se encargue de deshacer todos los imperialismos para que luego resurja una verdadera Sociedad de Naciones dotada de autoridad moral y material para asumir ella sola todas esas «misiones altruistas y civilizadoras» que hoy se atribuyen, con ínfulas de monopolio, los diversos países, a medida que van considerándose fuertes para «exigir» un protectorado más o menos civilizador y lucrativo.

El espectador imparcial del ambiente inglés, tiene la plena seguridad de que Inglaterra, al armarse para una guerra probable y al hacer exhibiciones de su fuerza, no lo hace a humo de pajas, sino porque positivamente presiente el peligro más o menos próximo.

El Imperio británico, como tal institución, se apresta a defenderse en el momento más crítico que se avecina para su historia. Hasta ahora se le ha inculcado al «buen inglés», que Inglaterra y el Imperio son la misma cosa, una e indivisible.

Pero algún día (que ojalá se halle muy lejano), los hechos se encargarán de enseñar a todos que el Imperio es incompatible con la existencia misma de Inglaterra, o viceversa, y en que lo más conveniente, y «lo más práctico» es desprenderse de tantos territorios que no impiden que este imperial país tenga millones de ingleses muriéndose de hambre.

HECTOR SMITH



Una sección de Artillería italiana en marcha cerca de la frontera de Abisinia, transportando sobre mulos los cañones desmontados

SUBLEVACION MILITAR EN EL ECUADOR

Las tropas han hecho prisionero al Jefe del Estado y a todos los miembros de la Casa presidencial

La sublevación obedece a la disolución del Congreso Nacional

Quito, 20.—El ministro de la Guerra, en nombre del Presidente, ha disuelto el Congreso Nacional y decretado la detención de los senadores de la oposición.

El próximo día 12 de Octubre se convocará una Asamblea Constitucional, pero entre tanto se teme que se produzcan disturbios, ya que las tropas de guarnición en Guayaquil se han puesto al lado del Senado y se han negado a obedecer las órdenes del Presidente, que, según declaran, son «anticonstitucionales».

Las tropas de Quito y Guayaquil apoyan al Congreso

Guayaquil, 20.—Según noticias procedentes de Quito, a primera hora de la tarde las tropas de la guarnición de Quito se han negado a reconocer la autoridad del Presidente, José María Velasco Ibarra, y han anunciado su propósito de apoyar al Congreso.

Según noticias, no confirmadas, el ministro de la Guerra del Gabinete Ibarra ha sido hecho prisionero por los militares.

La Cruz Roja de Segovia ha instalado un magnífico hospital de campaña en La Granja

Con motivo de las fiestas que allí se celebrarán

Ha quedado definitivamente instalado en el campo del Polo, en La Granja, bajo la dirección del capitán de la Cruz Roja de esta capital y secretario del Comité local, don Alfredo Gascuñana, el hospital de campaña que ha de prestar servicios durante las carreras internacionales de caballos que se celebrarán los días 24, 25, 27 y 28 y la local, que se efectuará el día 29, con motivo de las tradicionales fiestas de San Luis.

Dicho hospital consta de dos magníficas tiendas de 18 metros de largo por ocho de ancho, de dos telas, las segundas que sirven de techumbre doble y protección de las 20 ventanetas que cada una posee.

Sa hallan divididas, la primera, en cuatro departamentos y en tres la segunda, con quirófano, dos habitaciones con dos camas cada una y sala de recibir, y la otra, con comedor, sala con seis camas, etc.

En el quirófano se halla instalado todo lo necesario para una intervención quirúrgica, por difícil que sea. El alumbrado es a base de lámparas de gasolina, colocadas en el centro de cada habitación, mas dos lámparas portátiles de acetileno para el servicio del personal.

Podemos decir que es una instalación completa de hospital de campaña que enaltece la labor humanitaria que la Cruz Roja, hasta ahora desconocida en Segovia, viene realizando en España, digna de conocerse por todos para prestarla el auxilio de que es merecedora.

Durante los días señalados, el servicio facultativo estará prestado por dos médicos y un practicante, adscri-

La consagración del obispo de Teruel

Actuará en la ceremonia el Nuncio

Teruel.—Noticias relacionadas con la próxima consagración del obispo de Teruel, don Anselmo Polanco, que tendrá lugar en la iglesia de los Padres Agustinos, de Valladolid, señalan que actuará en la ceremonia el nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, asistido del arzobispo de Valladolid doctor Gandásegui y del también arzobispo de Burgos, doctor Castro.

Serán padrinos don Ricardo Cortés, diputado a Cortes por Palencia y doña Concepción Vargas Zúñiga.

MENCHETA

UN SINTOMA

“Los bárbaros,” en el teatro

Se ha representado en Madrid una comedia dramática—así reza el título, pero bien pudiera decir tragedia sin mengua de la verdad—, bajo el título de “Los bárbaros”. La representación ha tenido lugar en uno de los teatros-cinemas que tanto abundan en la cintura de la ciudad. Ha sido el Europa, enclavado en el extremo del barrio llamado Cuatro Caminos, quien ha visto reverdecer la literatura dramática del más puro estilo calderoniano. Y, naturalmente, el público que aplaudía entusiasmado esta obra, era de la más pura raíz popular, pensando y sintiendo en el más puro estilo español, sin convencionalismos, sin elegancias, sin atenuantes impuestas por la cultura y el saber vivir de los franceses y afrancesados.

En esta comedia dramática una mujer adúltera sufre la acción de la justicia privada. El esposo injuriado castiga a la mujer infiel y el hijo de ambos, se encarga del seductor. Ni el argumento, ni el diálogo, ni la trama escénica tienen importancia ni originalidad. No se registrará aquí a no ser por la participación directa del público popular en la obra, como quiere Pirandello, pero de un modo espontáneo.

Cuando el hijo va en busca del Don Juan, el público gritaba: Anda a por él. Cuando el esposo esgrime el arma que lavará su deshonra, desde el patio de butacas, desde la penumbra de anfiteatros y gallinero, se alentaba la venganza estimulando la vacilación del homicida: “Mátala”.

¿No hablamos convenido en que el divorcio era algo así como la sanación en raíz de los canonistas, para las veleidades matrimoniales? Aquella concepción calderoniana del matrimonio, que espantaba a un grupo de feministas, se creía que iba a desaparecer por el simple hecho de promulgar una ley que rompe el vínculo, y que sin duda en los países donde desde la antigüedad heroica los maridos soportan sin grandes molestias las amistades privadas de sus señoras, esta ley era una cosa normal y aceptable, pero en España, y entre las clases populares, donde no ha llegado aún el malthusianismo científico, ni se conforman con que la mujer lleve prendas interiores de seda sin preguntar el origen: Don Pedro Calderón de la Barca es un símbolo nacional y los autores de la obra no debieron llamar a este esposo y a este hijo injuriados “Los bárbaros”, sino los limpios.

Excursión al Cerro de los Angeles

Católicos segovianos. ¡Al Cerro de los Angeles! El día 8 del próximo Septiembre debéis demostrar vuestra fe, vuestro amor y entusiasmo por el Corazón de Jesús. La Archicofradía del Corazón de María, el Apostolado de la Oración y la Pía Unión Misionera establecidos en San Gabriel, os invitan a la peregrinación que proyectamos los Padres Misioneros de esta ciudad al Cerro de los Angeles y al hermoso santuario del Corazón de María, de Madrid, para desagraviar al Corazón de Jesús, de las ofensas que a diario recibe y para impetrar su protección y la del Corazón dulcísimo de María sobre Segovia y sobre España.

Las condiciones del precio muy ventajosas; se anunciarán en breve plazo, lo mismo que los medios de locomoción. Las inscripciones deben hacerse en el Colegio de los Misioneros, carretera de San Ildefonso, 7.

¡Católicos segovianos! ¡Archicofrades y socios del Apostolado de la Oración y de la Pía Unión Misionera! Venga pronto la inscripción, que el tiempo urge.

LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Ayer se celebró la primera entrevista entre los ministros de Hacienda y Comunicaciones

Los funcionarios no tienen razón para sentir inquietud. Hay otras cosas de más importancia y volumen, que es donde está el mal y hay que atajarlo

Madrid, 21.—Ayer se celebró en el Ministerio de Hacienda la anunciada entrevista de los señores Lucía y Gascuñana para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones al Departamento que regenta el primero. La conferencia duró cerca de dos horas.

A la salida, el señor Lucía dijo que habían estudiado minuciosamente las cifras de todos los servicios de su ministerio y se habían convenido en principio las bases de las economías que se podrán obtener en un plazo inmediato con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones.

Se acordó también aquellas otras, de mayor volumen, que deberán reflejarse exactamente al confeccionar el presupuesto para 1936. Son dos trabajos que se podrán obtener en un plazo inmediato con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones.

El ministro de Hacienda habló con los señores Lucía y Gascuñana en unos momentos en su despacho. Les dijo que en realidad poco tenía que añadir a lo que les había dicho el ministro de Comunicaciones. Y agregó:

—Hemos estudiado las cifras de todos los servicios y hemos adoptado los acuerdos sobre puntos de vista absolutamente coincidentes. Creo que se

El día 28 se verá ante el Tribunal de urgencia la causa instruida por el asesinato de una camarera

El fiscal pide veinticinco años para el procesado Diego Barquero

El día 28, a las once de la mañana, se verá en la Audiencia de Segovia, ante el Tribunal de Urgencia, la causa instruida con motivo del asesinato de la camarera Josefa Elena Hernández Villalvilla, hecho ocurrido el día 12 de Junio próximo pasado.

Según nuestras noticias, el fiscal califica el hecho de asesinato, con la agravante de premeditación y reiteración (anteriormente había sido condenado el procesado por dos delitos de hurto) y pide para Diego Barquero Cáceres la pena de veinticinco años, ocho meses y un día de prisión. Además le acusa de un delito de estafa de que hizo víctima al chófer del coche en que vino desde Madrid a Segovia, en cuya clase de delito es reincidente el procesado, y por el cual solicita seis meses.

Defenderá al procesado, de oficio, el letrado don Inocencio Santos Barata. Es posible que el señor Santos Barata califique los hechos como constitutivos de un delito de homicidio, con las atenuantes de obcecación y arrepentimiento espontáneo y pide que no se imponga a su defendido pena mayor de seis años y un día.

El día 25 correrán las aguas de las fuentes de La Granja

El administrador del Patrimonio de la República en San Ildefonso, don Victoriano Yllera, nos comunica que el día 25 del actual, festividad de San Luis, a las cuatro de la tarde, habrá juegos de aguas en las monumentales fuentes de los jardines del palacio de La Granja.

Será la última vez por este año en que habrá tales juegos de aguas.

Espías alemanes detenidos en la frontera francesa

Metz, 20.—La Policía especial ha detenido, cuando intentaban pasar la frontera en motocicleta, a dos espías alemanes, Louis Philippe Altmeier, oriundo de Sarre, y Jean Hussinger, del mismo país. Altmeier es un militante nazi, titular graduado en las secciones de Asalto motorizadas.

Se hallaba en posesión de un falso «carnet» de Prensa, de un aparato fotográfico de precisión a teleobjetivo, de un lápiz que lanza productos estuficientes, pudiendo dormir a una persona durante un espacio de media hora a una hora, y de una lámpara de bolsillo con luz blanco y roja. Confesaron que se dedicaban al espionaje.

Lea usted
EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 7,50

Parece que Inglaterra ha pedido la intervención de los Estados Unidos para evitar la guerra

El directorio y todos los jefes fascistas piden ser enviados a Abisinia

Apelación a los Estados Unidos

Londres, 21.—En los medios diplomáticos circula anoche con insistencia el rumor de una supuesta apelación británica a los Estados Unidos para que intervengan en virtud del Pacto Kellogg, al objeto de evitar la guerra italoetíope.

El señor Atherton, primer secretario de la Embajada norteamericana en Londres, ha conferenciado anoche inesperadamente, durante varias horas, con sir Samuel Hoare, ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno británico, y aunque no se sabe de un modo concreto sobre qué puntos giró su conversación, personas habitualmente bien informadas creen que se trata de una intervención angloamericana en el pleito italoetíope.

¿Qué actitud adoptará Inglaterra?

Londres, 21.—No se sabe nada sobre las proposiciones prácticas que la delegación inglesa hará en Ginebra el 4 de Septiembre.

Por el momento, lo único que puede decirse con seguridad es que los círculos responsables de la política británica consideran la situación como excesivamente grave, y no desean contentarse en Ginebra con una protesta diplomática.

El Japón presagia un conflicto entre las razas blanca y negra

Tokio, 20.—El embajador del Japón en París declara en un informe a su ministro que Italia mantiene sus reivindicaciones de dominación en Abisinia, y rechaza las proposiciones anglofrancesas relativas a una solución de carácter económico.

La cuestión más importante en la actualidad es la de saber si Italia se verá obligada a suspender sus preparativos guerreros a causa de los enormes gastos que acarrearán y si Abisinia presentará una resistencia enérgica.

Además, una guerra en el África oriental significaría en todo caso un conflicto entre la raza blanca y la negra, y sin embargo, parece casi imposible evitar la guerra.

La Agencia Rengo hace notar sobre esta cuestión que el Japón sigue atentamente la marcha de los acontecimientos, a causa, sobre todo, de las repercusiones europeas que podría tener un conflicto.

Opina la Prensa inglesa

Londres, 20.—Los artículos que publican los periódicos no dejan lugar a dudas sobre el hecho de que se considera la situación como eminentemente crítica.

El «Daily Telegraph» declara que se confiesa que la cuestión de las sanciones ha pasado ahora a primer plano.

El corresponsal diplomático del mismo periódico en París dice que los pequeños Estados, y principalmente los escandinavos, insistirán firmemente en Ginebra para que se actúe con energía a fin de impedir a Italia que prosiga marchando por el mismo camino. Los problemas planteados al Gobierno británico no son menos graves que los que se le presentaron en 1914.

Refiriéndose a las declaraciones hechas por el delegado italiano, barón Aloisi, a la Prensa francesa, el citado corresponsal hace notar, a propósito de la cuestión de Stresa, de que ha hablado el político italiano, que la delegación británica estima que la edificación de la seguridad europea, cuya piedra angular debía ser el acuerdo de Stresa, se destruye por los acontecimientos de los últimos días.

El «Morning Post» dice que ninguna nueva Conferencia podrá impedir que la guerra comience en otoño. El Consejo de la Sociedad de Naciones no podrá ocuparse el 4 de Septiembre de una agresión, sino de una amenaza de agresión. Por esta causa no es probable que pueda adoptarse una resolución positiva.

El corresponsal en París del periódico comunica a éste que la opinión pública francesa comienza a comprender que el apoyo prestado por Francia a Italia podría tener como consecuencia empujar a la Gran Bretaña al aislamiento, a pedir su separación de la Sociedad de Naciones y probablemente alejar a Francia de sus pequeños aliados.

El «Daily Mail» dice: «Es de esperar que después de haber escuchado el informe del señor Eden, el Gobierno decida desinteresarse por completo del conflicto italoetíope».

El único resultado de nuestra tentativa de invocar la Sociedad de Naciones—añade el periódico—ha sido llegar a una situación diplomática embrollada y amenazadora para la paz general. Es casi seguro que establecerán las hostilidades dentro de algunas semanas. El pueblo británico nada tiene que ver en la querrela. El hecho brutal es que no tenemos fuerzas armadas suficientes para hacer eficaz cualquier amenaza».

La Prensa francesa

París, 20.—Los periódicos temen que sea muy difícil percibir en los próximos días las posibilidades de un arreglo amistoso del conflicto italoetíope.

La Prensa en general estima que por lamentable que sea la situación actual, las potencias no deben apartarse de la paz, que según el espíritu de Stresa, debe subsistir.

Expresando la opinión más general, el «Petit Parisien» dice: «Ni en el Quai d'Orsay ni en los círculos británicos se hace nadie ilusiones sobre la eficacia de las negociaciones entre las Cancillerías. Por grave que sea el asunto abisinio, no se debe—se dice—tomarlo demasiado en trágico. Si estallara la guerra, ello será ciertamente un acontecimiento de los más lamentables; pero las potencias deben esforzarse por encerrar sus efectos en el terreno colonial y africano. Europa, al mismo tiempo que hace lo imposible para evitar el conflicto, debe también pensar en sí misma. El espíritu de Stresa, aunque fuertemente resentido por la grave mala inteligencia, podrá ser mantenido todavía en el terreno europeo, lo que desde el punto de vista internacional es, después de todo, lo esencial».

El «Journal» dice: «Importa intentar mantener la solidaridad angloitalo-francesa y recordar a los italianos la importancia de los asuntos europeos, volviendo a ocuparse de los proyectos de Londres y de Stresa».

El «Matin» declara: «Lo que parece resaltar de las entrevistas de ayer es el sincero deseo, manifestado con

igual convencimiento por los tres negociadores, de salvaguardar la unidad política afirmada en Stresa. Eso es lo más importante».

Silencio en Nueva York

Nueva York, 20.—Los centros gubernamentales se abstienen de hacer comentarios acerca de la cuestión etíope.

Los observadores interpretan esta actitud como una indicación de que el Gobierno sigue con atención los acontecimientos y quiere conservar su libertad de acción. Ni siquiera quiere el Gobierno autorizar predicciones sobre su futura política.

Más tropas a África

Nápoles, 20.—Ha zarpado otro buque para África oriental, llevando 1.200 fascistas de la división 23 de Marzo.

Los miembros del directorio fascista han pedido por unanimidad que se les envíe a África oriental.

En caso de ser aceptada esta propuesta, cada uno iría con el grado que ocupa en el Ejército.

Considerable aumento del personal de la Aviación italiana

Roma, 20.—Por un Decreto publicado ayer, lunes, por la noche, se aumenta el personal del Cuerpo de Aviación en 500 oficiales, 1.800 oficiales sin mando y 10.988 soldados.

El ministerio del Aire tiene también poderes para mantener en filas 1.500 oficiales sin mando de la reserva de Aviación.

El personal del Cuerpo de Aviación ha aumentado, por lo tanto, con estas medidas a un total de 40.483.

El mitin de Acción Popular en Santander se celebrará en cinco teatros al mismo tiempo

Entusiasmo para las Asambleas de las Juventudes en Santiago, Andalucía y Bajo Aragón

Madrid, 21.—Existe gran entusiasmo para el acto que el 1.º de Septiembre se celebrará en Santiago de Compostela. A medida que se acerca la fecha concertada para celebrar el trascendental acto de Madrid, prosiguen los preparativos de organización de las diferentes Asambleas regionales que han de precederla.

Para el acto de Santiago de Compostela, Acción Popular de Buenos Aires enviará una representación con una magnífica bandera.

De León comunican que va a emprender el camino de Santiago un grupo de jóvenes de la J. A. P., que realizará el viaje en muy pocas jornadas.

El Comité organizador de la Asamblea de Andalucía occidental, que tendrán lugar el 15 de Octubre en La Rábida, ha lanzado un vibrante manifiesto marcando la significación hispano-americana del acto, que responde al movimiento que la J. A. P. representa. Se está tirando con gran profusión un cartel, obra de un artista madrileño, que representa el saludo de la J. A. P., con un fondo alusivo a la cruzada colombina.

También se han iniciado los preparativos para la Asamblea del Bajo Aragón, que ha de celebrarse el 15 de Septiembre en las grandes extensiones, capaces para más de 20.000 hombres, que bordean la ermita de Pueyo de Alcañiz. Tomarán parte en los discursos destacadas personalidades de Acción Popular y de la Ceda.

El gran mitin de Santander

Santander, 21.—El mitin que el partido de Acción Popular de Santander tiene anunciado para el día 25

ha causado en la capital y en la provincia tal entusiasmo, que la Comisión organizadora, ante la gran demanda de localidades, se ha visto obligada a tomar el quinto teatro, o sea el «Cine» Frontón, en donde será escuchada por «radio» la conferencia, igual que en el teatro Pereda, Gran Cinema, Sala Narbón y Pabellón Narbón. No se dispone de más entradas que las del «Cine» Frontón, lo que da idea del gran pedido de localidades.

La Comisión organizadora está disponiendo también la celebración de un banquete popular en honor del señor Gil Robles, que se celebrará en el Gran Casino del Sardinero.

Por los sucesos de Sotondrio y San Martín del Rey Aurelio

Se piden diez penas de muerte y otras de reclusión perpetua

Oviedo, 21.—Para despacho definitivo, esta Auditoría ha enviado al fiscal de la octava División la causa instituida por los sucesos revolucionarios en Sotondrio y San Martín del Rey Aurelio, en la que se juzga varios asesinatos y asaltos; principalmente al palacio de la marquesa de Campo Sagrado.

La causa es de difícil y larga tramitación, pasando de veinte los procesados. El fiscal pide diez penas de muerte y otras de reclusión perpetua.

En la segunda decena de Septiembre se celebrará el correspondiente Consejo de guerra.

HUNDIMIENTO EN EL METROPOLITANO DE BERLIN

Parece que es considerable el número de víctimas

Berlín, 20.—Hoy ha ocurrido un grave accidente en la calle de Hermann Goering, en la que se construye actualmente un camino subterráneo, destinado a unir varias grandes estaciones berlinesas.

La galería se ha hundido en una longitud de más de cincuenta metros.

Los bomberos proceden con febril actividad a las primeras medidas de salvamento.

Una gran grúa, todas las obras de superficie y la vía del tranvía, han sido arrastrados en el hundimiento. Se teme que varios obreros hayan quedado enterrados bajo los escombros, aunque por el momento no es posible fijar su número.

Felizmente, en el momento de ocurrir el hundimiento, muchos obreros estaban ya fuera del túnel a causa del reposo de mediodía.

Las víctimas

Berlín, 20.—De entre los escombros van extraídos dos heridos y dos muertos.

El número de muertos se calcula

en catorce, aunque los obreros que trabajan en las obras han declarado que probablemente ascenderían a veinte.

Los equipos de salvamento y los bomberos fueron ayudados por ingenieros del Ejército, a la vez que las tropas del Gobierno ayudaban a la Policía para contener a la enorme muchedumbre que acudía a ver las operaciones de salvamento.

Testigos presenciales del desastre informan que la catástrofe hubiera sido mayor a no ser por la serenidad de un conductor de tranvía que salvó su propia vida y la de los pasajeros dando marcha atrás cuando el coche se aproximaba al lugar del siniestro, impidiendo así que el tranvía se estrellara.

Los ministros Goebbels y Frick y otros altos cargos del Gobierno permanecieron en el lugar del suceso durante toda la mañana, vigilando las operaciones de salvamento.

¿Quince obreros sepultados

Berlín, 20.—Tres compañías de la guarnición de Berlín y dos compa-

ñías de Ingenieros toman parte en los trabajos de salamento de los obreros que han quedado sepultados en el túnel metropolitano en construcción.

Se cree que hasta mediada la noche no se podrá llegar hasta donde se encuentran los obreros, por ser muy dificultosos los trabajos.

Alrededor del lugar de la catástrofe se ha montado un servicio de orden muy severo.

Hay, al parecer, quince obreros sepultados y se tienen pocas esperanzas de sacarlos con vida.

El embajador de los Estados Unidos ha puesto a disposición de las autoridades para recibir a las víctimas y salvadores el palacio de la Embajada, que se encuentra próximo al lugar de la catástrofe.

Pérdida El día 15, en la carretera de Escalona a Segovia, se perdió una máquina de retratar. Se gratificará su devolución en Santa Eulalia, 13, panadería.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, bajo la presidencia del señor Escudero, vicepresidente en funciones, y con la asistencia de los señores Cristóbal, Riesco y Albertos y el secretario de la Corporación señor De Antonio, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Beneficiencia

Se inscribe en el correspondiente turno de subsidios de lactancia la petición que, para su hija, formula María Zamorro Benito, de Cantalejo.

Por no reunir las condiciones reglamentarias, se desestima la petición de subsidio de lactancia que formula para una hija suya Teodora Fernández Maderuelo, de Gomezseracin.

Se autoriza al director de los Establecimientos provinciales de Beneficiencia para que haga entrega del niño Luis Alvarez Martín a sus padres, según solicitud.

Se acuerda conceder baños medicinales gratuitos a Saturnino de Andrés, de Turégano, y Dionisio Tardón Rosa, de Sauquillo de Cabezas.

Banda de música

En las condiciones reglamentarias se concede la banda de música de los ya mencionados Establecimientos de Beneficiencia para que asista a la procesión que, en día próximo, han de celebrar los Misioneros del Corazón de María, de esta ciudad.

Caminos y carreteras

Pasa a informe de la Sección de Vías y Obras provinciales una instancia suscrita por los Ayuntamientos de Torreadrada y Castro de Fuentidueña que solicitan, al amparo de la ley sobre el paro obrero, la construcción de un camino vecinal que parta de la carretera de Sepúlveda, en Castro de Fuentidueña, pasando por Torreadrada, y vaya al kilómetro 24 de la carretera de Aranda de Duero a Cantalejo.

Se aprueba, en su parte técnica y administrativa, el proyecto de las obras de construcción del camino vecinal «de Escarabajosa de Cuéllar al camino de Cuéllar a Membibre de la Hoz», cuyo presupuesto total asciende a 6.935.55 pesetas.

Se acuerda manifestar a los alcaldes de los Ayuntamientos de Madriguera, Santibáñez de Ayllón y El Negredo, constructores de un camino vecinal, que no procede concederles indemnización alguna por los perjuicios que una tormenta ha causado en dichas obras, toda vez que el importe de los daños es inferior a la parte de gastos imprevistos correspondientes a la cantidad de obra que falta por ejecutar.

Se aprueba la recepción definitiva de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal «de Marugán a Abades».

No habiéndose formulado reclamación alguna contra don Victoriano García González, contratista de las obras de reparación del firme, ensanche de curvas y construcción de malecones y muros en los kilómetros 10 al 14.070 del camino «del Moral al Mojón de Fuentelcésped», se acuerda devolver a dicho contratista la fianza que tiene constituida en la Depositaria de fondos provinciales.

Se señala para la celebración de varias subastas las siguientes fechas:

Obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 4 del camino vecinal titulado «de la carretera de Cuéllar a Sepúlveda a la de Cuéllar a Campaspero, por Frumales y Moraleja de Cuéllar», el día 10 de Septiembre, a las once de la mañana, y el mismo día, a las doce, las obras de reparación del firme y construcción de malecones en los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal subvencionado por el Estado denominado «de la Cotera de Sebúlcir a la carretera de Segovia a Boceguillas, por Villar de Sobrepeñía».

Se adjudican definitivamente a don Angel de Alvaro las subastas de

Detenciones por la explosión de dos bombas en Barcelona

Otras detenciones por atracos y actos de sabotaje

Barcelona, 21.—En la Comandancia militar se ha facilitado una nota dando cuenta de la explosión de dos bombas en las cocheras de la plaza de Estanislao Figueras.

Se han practicado cuatro detenciones. Uno de los detenidos se llama Juan Domingo Fontanilla y pertenece a la F. A. I.

La Policía ha detenido a Antonio Torres, que ha quedado incomunicado, como autor de varios atracos.

También ha sido detenido por la Guardia civil el conocido sindicalista Martín Caniella Traner, que ha cometido, según declaró, varios actos de sabotaje contra los tranvías y autobuses.

serían torpedeados a muy corta distancia, ya que después del torpedeo, los «barcos suicidas» se hundirían muy fácilmente, pues sobresalen del nivel del mar, y muy manejables. El Almirante alemán admite que serían hundidos en cuanto fueran alcanzados por proyectil, y de ahí su nombre de «barcos suicidas», pero se cree que pérdidas enemigas serían siempre una importancia infinitamente superior.

Accidente en una fábrica de tejidos

Dos obreros muertos en rotura de en ascensor

Málaga, 20.—A la una y media de la tarde se registró en la fábrica tejidos La Industria Malagueña dolorosísimo accidente.

Cuando subían en un ascensor dos obreros se rompió un cable y el aparato se vino abajo desde considerable altura, quedando completamente destruido al chocar contra el suelo.

De los ocupantes del ascensor resultaron heridos José Serecho y Ramón, de diecisiete años; Francisco Campoy, de dieciséis, y José Pereda, de diecisiete; el primero leve, y otros dos gravísimos.

Ante la Casa de Socorro a donde fueron conducidos los heridos, produjo enorme revuelo por los llantos de personas del barrio que aglomeraron, poseídas de gran ansiedad, pues en la fábrica trabajan numerosos obreros, y casi todos los hogares tenían familiares en ella.

Tuvo que acudir una sección de la policía para despejar los alrededores de la Casa de Socorro. Poco después fallecieron en el Hospital Civil Francisco Campoy y José Pereda Chozas.

Ha estallado otro movimiento revolucionario en Albania

Estado de guerra en todo el país

Atenas, 20.—Según el periódico «Vradyni», fuerzas revolucionarias en el mando de Mauharem Bairachin marchan con dirección a las ciudades de Scodra y Divres, con el propósito de unirse a los elementos rígidos por los hermanos Vryonis para dirigirse todos juntos hacia Tirana.

El citado periódico dice que el estado de guerra ha sido declarado en toda Albania, y que, por rumores aún no confirmados, sabe que el movimiento ha movilizado siete quintas.

También se sabe que los hermanos Vryonis, al refugiarse en las montañas del Norte de Albania, han excitado el descontento existente en las tribus sueltas cerca de Scodra y Divres, el fin de que se les unieran. Fuerzas de gendarmería han salido para las poblaciones de Lescpvkion y Ersekia para dominar a los rebeldes.

Del robo en la Catedral de Pamplona

Continúan activamente las gestiones para descubrir la arqueta

Pamplona, 21.—Después del registro practicado en la habitación de Arias, ésta quedó clausurada. Los tres hijos pequeños del joyero fueron depositados en el domicilio de un vecino.

A las nueve de la noche recibió los periodistas el juez instructor. Se pone que, además de lo hallado en la habitación de Arias, algunos otros objetos permanecen ocultos, y otros que continúan las activas gestiones para lograr el descubrimiento de la arqueta. El juez ha decretado la detención de Arias y de su madre política, Caridad Tapia, quedando también a disposición de aquél la esposa de Arias, que ha llegado esta noche procedente de San Sebastián. En cambio, se ha ordenado la libertad del matrimonio Sarasa y del cuñado de Arias, «Cachucha».

Mujeres detenidas

San Sebastián, 21.—En un automóvil de la Policía han sido detenidas a noche a Pamplona, Maximiana Esquer Tapia, esposa del relojero Arias, complicado en el robo de las hajas de aquella Catedral, y Clotilde de Juan Tapia y Victoria Brun Sarra, detenida anoche.

EN CUBA

Ha sido condenado a muerte el asesino de un millonario español

Pinar del Río, 20.—El cubano Ramón Quiñones ha sido condenado a muerte por el asesinato del día 24 de Abril del millonario español Castellano Rodríguez Díaz, natural de Posada de Llanera, Asturias. La ejecución quedará en suspenso en tanto no la rectifique el próximo Gobierno constitucional.

CASTELLANOS: Nuestras playas son las del SARDINERO, las mejores de El Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico
No lo olviden

Hasta ahora han resultado infructuosas las pesquisas realizadas para hallar la arqueta perteneciente al tesoro de la Catedral de Pamplona

El ministro de Comunicaciones asegura que las economías en su departamento afectan al personal. El señor Chapaprieta se muestra muy complacido de las facilidades que encuentra en sus compañeros y en la Prensa para aplicar la ley de Restricciones

Cotizaciones de Bolsa

	DÍA 20	DÍA 21
Francos	48,40	48,40
Libras	36,40	36,40
Dólares	732,00	730,00
Francos suizos	60,15	60,15
Francos belgas	239,22	239,22
Francos	123,75	123,75
Marcos	295,00	295,00

La reposición de magistrados
 Madrid.—El ministro de Justicia, al hablar con los periodistas, se refirió a las censuras que le dirigen algunos periódicos de izquierda por haber puesto a los magistrados que sin autorización de expediente fueron separados.
 Me he limitado a cumplir la ley que en las Cortes—comentó el señor Casanueva—La reposición de funcionarios me ha producido de las mayores satisfacciones de haber hecho justicia a los funcionarios que siempre cumplieron con su deber y que nunca hicieron nada contra el régimen republicano.

El señor Chapaprieta habla de la ley de Restricciones y de la situación de la Bolsa
 Madrid.—El ministro de Hacienda celebrando conferencias con los miembros del Gobierno. Hoy entrevistará con el de Justicia.

El señor Chapaprieta se muestra complacido por las facilidades que dan sus compañeros de Gabinete y la Prensa. En todos los ministerios encuentra materia de economías en algunos periódicos en el que he encontrado conceptos que se emitieron en el Parlamento y los cuales contesté debidamente. También en Barcelona advierto, si no me equivoco, por lo menos cierto escape a la realización de la obra proyectada.
 Refiriéndose a la situación de la Bolsa dijo que está algo más decaída que la de hoy, sin duda por los rumores que puede tener la situación de las Bolsas extranjeras más afectadas por el conflicto italoabisinio.

En cuanto a los fondos públicos, continúa al ministro la baja producida por el Deuda amortizable, pues se ven los valores que por sus características no están comprendidos en las operaciones que se hagan.
 Preguntado si habrá nuevas reducciones del tipo de descuento del Tesoro de España, contestó que por ahora no hay nada sobre el particular.

El ministro de Industria
 Madrid.—El señor Aizpún ha recibido la información leída en la prensa sobre la reorganización administrativa de los ministerios. El no se ha manifestado partidario de la suma de ningún ministerio, pues a su juicio, lo que interesa es que la reorganización se haga en forma que cumpla la ley de Restricciones de la mejor manera.

Del conflicto italoabisinio
 Ante el Consejo del Gobierno inglés París.—La atención se concentra en el Consejo que ha de celebrar mañana el Gobierno británico, en el cual se tratará de la suspensión de licencias para que Italia y Abisinia importen armas.

marca. Sobre la base de comprar nosotros bacalao y huevos, se garantiza a España la exportación de arroz, vinos, frutas potasas, etc.

Refiriéndose al Tratado con Italia dijo que está muy adelantado.
 El señor Aizpún ha examinado las estadísticas de nuestros Convenios exteriores y se siente optimista, pues ha advertido un síntoma favorable para nosotros en todos los países.

La cuestión del trigo en la provincia de Toledo

Madrid.—El ministro de Agricultura ha sido visitado por una Comisión de agricultores y de diputados de la provincia de Toledo que le denunciaron que la Compañía adjudicataria de la compra de trigos por cuenta del Estado incumple el contrato.
 Denunciaron también que algunos harineros perturban el régimen de tasas para el trigo y que los labradores no se encuentran asistidos por la colaboración de las autoridades.
 El señor Velazco dijo a sus visitantes que adoptará resoluciones para salvar el prestigio del Gobierno, llegando incluso a sustituir a los funcionarios que no cumplan la Ley y a rescindir el contrato con la Compañía adjudicataria si ello es preciso.
 Terminó diciendo el ministro que mañana conferenciará con el señor Chapaprieta para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones en el ministerio de Agricultura.

Manifestaciones del señor Lucía
 Madrid.—El ministro de Comunicaciones ratificó que anoche celebró la primera conferencia con el señor Chapaprieta, tratando de la aplicación de la ley de Restricciones al Departamento que regenta. Hablaron de normas y criterios, y llevó al ministro de Hacienda el convencimiento de que en Comunicaciones no son

El ministro de Estado, llamado a Madrid
 Barcelona.—El ministro de Estado, señor Rocha, ha marchado a Madrid, al parecer llamado por el Gobierno.

Se alquila
 piso con cuarto de baño, termosifón, todo entarimado, orientación al Mediodía, precio moderado. En la Administración de este periódico darán razón.

importantes las economías que pueden introducirse. Desde luego las que se realicen no afectarán al personal del Departamento.

Dentro de siete u ocho días volverán a reunirse. A esta segunda conferencia llevará el señor Lucía la propuesta, así como el proyecto de bases de los Cuerpos de Comunicaciones. Refiriéndose a esta ley de bases dijo que hay que ir a la reducción de los Cuerpos técnicos de Correos y Telégrafos.

El robo del tesoro de la Catedral de Pamplona

Madrid.—Las noticias oficiales facilitadas a la Prensa en relación con las pesquisas realizadas para descubrir la famosa arqueta que formaba parte del tesoro de la Catedral de Pamplona, han resultado infructuosas hasta ahora.

Pamplona.—Han sido puestos a disposición del juez, José Arias y su esposa Maximina Ezquer, así como la madre política de José, Caridad Tapia. Ha sido puesto en libertad el matrimonio Sarasa y Gregorio Ezquer.

Los agentes de la Policía se constituyeron con José Arias en el pueblo de Añescar, donde se decía que estaba escondida la arqueta, pero las pesquisas allí realizadas han sido infructuosas.

El ministro de Estado, llamado a Madrid

Barcelona.—El ministro de Estado, señor Rocha, ha marchado a Madrid, al parecer llamado por el Gobierno.

Se alquila
 piso con cuarto de baño, termosifón, todo entarimado, orientación al Mediodía, precio moderado. En la Administración de este periódico darán razón.

El sorteo de la lotería

En el celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
 Primero, 7.643, Santo Domingo de la Calzada y Salamanca.
 Segundo, 22.714, Madrid, Barcelona y Sevilla.
 Tercero, 9.171, Barcelona.
 Cuarto, 27.409, Las Palmas.
 Premiadados con 3.000 pesetas:
 8.536 25.073 37.717 24.968
 5.358 8.042 39.317 13.024
 38.417 36.967 14.618 16.150
 16.940 2.226 21.481 15.910
 33.977 15.749 36.093 10.206

Informaciones diversas

Detenidos por robar una cadena de oro

Madrid.—En el domicilio del general Milan del Bochs se avisó a una ferretería para que enviase operarios que abriesen un armario. Cuando éstos terminaron su tarea se echó de menos una cadena de oro. Fueron detenidos los dos obreros que abrieron el mueble, llamados Julio y Víctor Avellán. La cadena ha sido recuperada en una casa de compra-venta.

El Jalifa llegará a Málaga a bordo de un buque de guerra

Málaga.—Mañana llegarán siete hidroaviones de la Armada española para escoltar a la unidad de guerra a bordo de la cual llegará S. A. el Jalifa. Este vendrá a bordo del destructor «Sánchez Barcaiztegui».

Diecisiete heridos en accidente de automóvil

Málaga.—En la barriada del Palo chocaron una camioneta y un autobús de viajeros de la línea de Málaga a Almería. Diecisiete de ellos resultaron heridos, dos de ellos graves.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El alcalde accidental ha dispuesto se forme un grupo especial de inspectores encargados de perseguir los libros pornográficos.
 Se ha constituido un grupo especial de Policía encargada de la custodia de los Bancos.

Robo en una iglesia

León.—Unos desconocidos penetraron en la iglesia de San Miguel de Cornellón, apoderándose de la corona de la Virgen. Más tarde, la abandonaron en el pórtico del templo.
 La guardia civil realiza investigaciones.

MENCHETA

DE SOCIEDAD

Sufragios
 Las misas que se celebren el día 23 en la capilla de los Padres Franciscanos desde las ocho hasta las diez y media, inclusive; y de ocho y media en las Madres Dominicas y el ejercicio al Amor Misericordioso con manifiesto dicho día en la misma iglesia, a las siete de la tarde, así como el culto en Corpus, el día 22, serán aplicados por el alma de don Gabriel Martín Sanz (q. e. p. d.), en el séptimo aniversario de su santa muerte.
 La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.

Segovia meteorológica
 Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
 Presión atmosférica. 678,3
 Dirección del viento. Sur, Sur Oeste.
 Temperatura máxima. 31,0

EN LA MAÑANA DE HOY
 Presión atmosférica. 678,5
 Dirección del viento. Sur.
 Temperatura mínima (protegido). 16,0
 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Se vende
 vaca, de leche, recién parida, pura raza. Para tratar, con Juan Manrique en Cabañas de Polendos.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
 Cena: alubias pintas.
 Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 31; niños, 43; total 74. En la cena: adultos, 29; niños, 40; total 69. Total del día, 43.

Ocasión
 vende cacha «Citro» C. 4, 11 HP., cinco plazas, en buen uso y económico; se venden también algunos útiles de labranza y herramientas y utensilios para trabajos de Obras públicas Razón, viuda de Manuel H. Borregón, en Aragoneses.

Se vende
 vaca suiza, recién parida del segundo parto; buena clase y buen tamaño. Para tratar, con Francisco de Lucas, en Torrecaballeros.

Se vende
 vaca suiza, recién parida del primero, abundante producción. Para tratar, con José Sanz Arribas, en Escalona del Prado.

Chico
 data, Rozón, bombonera «El Alcazar».

Vendo
 vaca suiza, recién parida del segundo parto; buena clase y mucha producción. Para tratar, con Claudio Gómez, en Mozonillo.

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes, y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

DON ANTONIO OTERO
 Calle del Coronel Roxach, núm. 7

Curiosidades y anécdotas

Una profesión lucrativa

En los Estados Unidos hay «damas de honor» profesionales que acompañan a las novias durante la ceremonia del enlace.
 Las más bonitas y elegantes cobran hasta 100 dólares por día. El padre de la desposada se encarga de proporcionarles el traje y alhajas necesarias para figurar dignamente en el cortejo nupcial.
 La poesía española
 «Las cien mejores poesías de la lengua castellana» fueron escogidas por Menéndez Pelayo. Figuran solamente composiciones de artistas fallecidos con anterioridad a la selección. Comienza con la «Serranilla», del marqués de Santillana (Siglos XIV XV), termina con un soneto de don Manuel del Palacio, que fué ministro de España en el Uruguay, cuando en este país gobernaba el general Máximo Santos.

CONOCIMIENTOS UTILES

Si los guantes son lavables y se meten en agua de jabón o se limpian con bencina es preciso que, una vez secos, se les frote bien con polvos de talco para devolverles la brillantez.
 Cuando hay manchas frescas de azúcar en los trajes, es preciso, para quitarlas, mojarlas con agua y, después, lavarlas con amoníaco.

CHISTOLOGIA
 Niño prodigio

El autor dramático.—Aquí tienes a este imbécil que me acaba de romper el primer acto de mi última obra! El amigo.—¿Cómo? ¿Tan niño y ya con ese concimiento? Debes dedicarlo a cómicoo...
 Consulta médica:
 —Está usted debilitado. Renuncie usted a todo trabajo de cabeza.
 —Pero, señor, eso sería mi ruina.
 ¿No ve usted que soy peluquero?
 Secretó meteorológico:
 —¿Cómo es que el viento es más frío en invierno que en verano?
 —Porque en el invierno nadie le permite entrar en su casa, y lo pasa en la calle.

Natural

El sastre.—El traje le sienta muy bien. Con él puesto parece usted otro hombre.
 El cliente.—¿Llámelo!
 El sastre.—¿A quién?
 El cliente.—Al otro hombre para que le pague la cuenta.

DE COCINA
 Pudding de manzana

Se untá un molde con manteca de vaca y se va llenando con capas de rodajas de manzana, azúcar, bolitas de mantequilla y pan rallado, teniendo cuidado de no poner juntas estas dos materias, pues se formaría una pasta desagradable.
 Se mete en el horno, y así que está en su punto (para saberlo se sigue el procedimiento de todos los puddings) se retira.
 Debe hacerse de víspera.
 Bolitas de chocolate
 Con chocolate rallado, almendras

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

o avellanas tostadas y pisadas y clara de huevo se forman bastante duras, se rebozan en azúcar y... se comen, pero al día siguiente de prepararlas.
 Son exquisitas y están muy bien para servir con el te, o simplemente para tomarlas de por demás.

Para afeitarse rápido y suavemente con las hojas

«El Fénix» y Labana.—Alex

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:
 Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.
 Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

El «Kodak» Junior 620

con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FELIPE SANZ NIÑO
 Droguería y perfumería
 Plaza Mayor, 3, Segovia
 Revelado, copias, ampliaciones

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y se convencerá de ello.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes						Trenes ascendentes							
ESTACIONES	11	41	27	2.011	2.013	81	ESTACIONES	12	28	42	2.012	2.014	Mensajerías
	Rápido	Ómnibus	Corre expreso	Tranvía automotor	Tranvía automotor	Mensajerías		Rápido	Corre expreso	Ómnibus	Tranvía automotor	Tranvía automotor	82
	1.° 3.°	2.° 3.°	1.° 2.° 3.°	1.° 2.°	1.° 2.°	1.° 2.° 3.°		1.° 3.°	1.° 2.° 3.°	1.° 2.° 3.°	1.° 2.°	1.° 2.°	1.° 2.° 3.°
Madrid, salida...	10,15	19,10	21,00	8,10	15,00	9,10	Valladolid, salida...	14,55	3,48				9,35
Villalba, llegada...	10,52	20,66	21,40	8,46	15,35	10,21	Medina, salida...	15,38	4,85	5,40			11,80
Cercadilla...	11,24	20,48	22,15	9,09	15,58	11,11	Olmedo, llegada...	16,01		6,04			12,01
San Rafael...		21,14		9,24	16,13	12,14	Fuente Olmedo...			6,14			12,13
El Espinar...		21,30		9,29	16,18	12,22	Fuente St. Cruz...			6,21			12,21
Otero...	11,50	21,30		9,39	16,28	12,22	Ciruelos de Coca...			6,28			12,23
La Loba...		21,45		9,49	16,39	12,26	Coca...			6,35			12,27
Segovia, llegada...	12,25	22,00	23,20	10,00	16,50	13,13	N. de la Asunción...			6,46			12,51
Hontanares, llegada...	12,30	22,05	23,30			13,35	Santa M. de Nieva...			7,00			13,10
Ahumada...	12,44	22,19				13,51	Armuña...			7,11			13,31
Yanguas...		22,27				14,01	Yanguas...		5,49	7,21			13,47
Armuña...		22,36				14,12	Ahumada...			7,30			13,59
Santa M. de Nieva...		22,45				14,26	Hontanares...		6,08	7,39			14,10
N. de la Asunción...		22,54				14,39	Segovia, llegada...		6,35	8,00			14,40
Coca...		23,08				14,59	La Loba, llegada...		6,45	8,15	11,20	19,30	15,15
Ciruelos de Coca...		23,18				15,18	Otero...			8,30	11,30	19,40	15,33
Fuente de St. Cruz...		23,25				15,24	El Espinar...		7,46	8,58	11,49	19,59	16,11
Fuente Olmedo...		23,31				15,39	San Rafael...		7,55	9,07	11,54	20,04	16,28
Olmedo...		23,38				15,48	Cercadilla...		8,12	9,26	12,9	20,19	16,54
Medina, llegada...		23,46	1,15			15,64	Villalba, llegada...		8,44	9,59	13,21	20,41	17,28
Valladolid, llegada...		24,00	2,10			15,88	Madrid...		9,25	11,00	13,05	21,15	18,00

NOTA.—Los domingos circula un tren tranvía que sale de Madrid a las 8,25, para llegar a Segovia a las 11,19. De regreso sale de Segovia a las 18,20, para llegar a Madrid a las 21.

Una cena en un cabaret de Chicago

La perla en la ostra. ¡La perla es mía! Un pleito embrollado. ¿A quién pertenece la perla? El Salomón moderno. Un joyero que sale perdiendo. A caza de perlas e indigestiones

En la ciudad de Chicago ha tenido lugar un pleito que despertó la curiosidad de las gentes por lo embrollado del caso. Una noche, en uno de los cabarets más aristocráticos de la ciudad, fué a cenar el célebre director de orquesta Nino Rinaldo acompañado por la señora Sadie Stearns y Margarita King. Está última, entre otras cosas, pidió una ración de ostras. Una vez servidas éstas y cuando se disponía a engullirlas vió que acababa de entrar en el local una amiga suya y, dejando el plato, se levantó para saludarla. Mientras las dos amigas charlaban, la otra, acompañante de Nino Rinaldo sintió la tentación de probar los ostras y usando su tenedor como una lanza enganchó una y comenzó a devorarla glotonamente. Pero, cuál sería su asombro y alegría, al notar que en la ostra había una perla redonda, hermosa, casi perfecta.

Al poco rato Margarita regresó a su mesa y al saber lo ocurrido hizo valer sus derechos reclamando la perla. «Las ostras eran mías, puesto que yo las pedí, así es que la perla me pertenece». «Vamos, anda—dijo la otra, chulescamente—. ¡Que te se quite de la cabeza! Yo encontré la perla, y por tanto, es mía y sólo mía. ¿Te enteras?»

Se armó un escándalo mayúsculo. La educación cuando se trata de intereses desaparece por completo y las dos damas se pusieron como chupa de dómine. Hubo gritos, llores, insultos más o menos finos, amenazas, amago de golpes. En una palabra, aquellas dos jóvenes antes amigas se mostraban ahora como perro y gato en una de sus frecuentes trapatías. Margarita, por fin, se quedó sin la perla. Al día siguiente, la señora Stearns sin perder tiempo se la vendió al joyero Harry Helkins quien pagó por la perla la cantidad de 1.000 dólares.

En tanto, Margarita, sin dormirse

sobre las pajas, se dirigió a casa de uno de los abogados más famosos de Chicago y presentó una demanda contra la señora Stearns, acusándola de haber abusado de su confianza, apropiándose, sin su autorización, de un plato que no la pertenecía.

Pero no paró aquí el lío. Rinaldo reclamaba también la perla, diciendo que era suya, puesto que él, y sólo él, había pagado el plato de ostras. Por su parte, el dueño del cabaret, al enterarse de lo ocurrido, también se creyó con derecho a la perla, alegando que él vendió la ostra; pero no la perla y, por tanto, ésta era suya.

Las cosas se embrollaron de tal forma, que todo el mundo se creía con derecho a la dichosa excreción de la ostra. Todo era discusiones, gritos, pleitos. La gente de curia se frotaba las manos satisfecha, pensando en las costas del proceso. Por fin, se vió la causa y el juez procedió como un moderno Salomón. Echó por tierra las ilusiones del dueño del cabaret, alegando que éste vendía ostras y no perlas y, por lo tanto, su reclamación no tenía razón de ser. En cuanto a los otros tres litigantes, el juez decidió que se repartiesen los 1.000 dólares en partes iguales. Y «tutti contenti».

El que salió perdiendo fué el joyero. Durante el proceso, los abogados insistieron en que la perla se mantuviese en un sobre cerrado y sellado, hasta que el caso se fallase, y como a causa de esto la perla no podía estar bien cuidada, ésta enfermó, la salió un «tumor», perdió su brillo y con ello todo su valor...

Ahora, los tres litigantes, unidos nuevamente en estrecha amistad, se están gastando el dinero en comprar más ostras, y antes de comerlas las examinan cuidadosamente, con el fin de ver si se encuentran alguna otra perla. Pero hasta ahora, lo único que han conseguido encontrar es una indigestión.



Los huelguistas de los Estados Unidos en una fábrica de las afueras de Nueva York

Visita oficial

Hoy, sobre las cuatro de la tarde, visitó esta villa el dignísimo señor gobernador civil de la provincia, don Enrique Meneses, siendo recibido por las autoridades y numeroso vecindario, trasladándose al Ayuntamiento, en donde se interesó vivamente por las necesidades del Municipio y población, siendo despedido con afectuosas muestras de respeto y cariño.

Corresponsal

20-8-935.

Villacorta

Fiestas en honor a San Roque

El día 16 del corriente se ha celebrado la tradicional fiesta de San Roque.

Ofició una misa solemne el nuevo regente y ocupando la sagrada cátedra hizo el panegírico del Santo a gran satisfacción de los oyentes.

Hubo procesión alrededor del pueblo a los acordes de la música con vivas y aclamaciones al Santo, haciéndose los remates de los palos a la puerta de la iglesia con sus correspondientes pujas.

Por la tarde, en la pradera de la ermita de San Roque, a los acordes de bonitas piezas tocadas por los dulzaineros Villas e hijos, las jóvenes lucieron su toale con sus bonitos y variados modelos y los jóvenes su maestría en los bailes modernos.

Entre la numerosa concurrencia que había tuve el gusto de saludar al culto funcionario de Hacienda, de Madrid, don Ramón Pascual con su distinguida esposa doña Encarnación, y a las bellas y elegantes señoritas Nieves y Tina Ortego, Herrero, De Diego, Carmen, Pili y Elisa Sanz, Teresita de Grado y su amiga Mercedes, Saturita Cubillo, Fuencisla y Conchita González y estrechar la mano de los simpáticos jóvenes Teófilo Santiago y Conrado de la Villa, Félix, Eloy y Evelio de Grado, Godofredo Sanz, Rafael Cerezo y otros muchos que no recuerdo.

No hubo que lamentar ningún accidente, lo que dice mucho en favor de la cultura de dicho pueblo.

Corresponsal

18-8-935.

Hontanares de Eresma

Las fiestas de la Asunción

Con animación extraordinaria, no obstante lo retrasadas que este verano van las faenas de la recolección, se han celebrado este año, durante los días 15 y 16 las fiestas de la Asunción de Nuestra Señora, Patrona de este pueblo. Esta gran animación y la afluencia de forasteros habida, se debe al esfuerzo hecho y a las felices iniciativas que las autoridades, mayor domos y comisión de veraneantes han tenido, venciendo dificultades para confeccionar un atrayente y variado programa de festejos populares, de tanto efecto, que durante los dos días de la fiesta han constituido la diversión y entretenimiento de cuantos los presenciaron.

Los actos religiosos, resultaron de una gran brillantez, por su solemnidad y por el gran número de fieles que acudieron al templo en estos días. La misa el día de la fiesta principal, oficiada por el virtuosísimo señor cura de este pueblo don Cándido He-

rranz, fué cantada por un compacto y muy afinado coro de señoritas de esta localidad, que interpretaron magistralmente la misa de la Virgen, y la plegaria de Alvarez; contribuyó a dar realce a estos actos el señor cura de Encinillas don Ricardo Barrero, que ocupó la cátedra sagrada ambos días, conmoviendo al auditorio con su palabra elocuente y persuasiva. La Virgen, colocada en su trono artística y bellamente adornado con arcos y guirnalda de flores naturales, recorrió en procesión las principales calles del pueblo, entre aclamaciones y vítores constantes, demostrativos de la fe y veneración que este vecindario siente por su Patrona.

Confortado el espíritu con el cumplimiento de los deberes religiosos, el público numeroso que ha acudido a estas fiestas se dedicó de lleno a presenciar los festejos anunciados en los programas y que realmente han respondido a los esfuerzos hechos por sus organizadores.

Bailes, conciertos, carreras en boricos, carreras pedestres, en las que tomó parte la gente moza, carreras en sacos para gente menuda, con importantes premios en metálico, cuafias sorpresa, con abundantes regalos, divertieron y regocijaron a los concurrentes. Todos estos esparcimientos, suficientes para entretener y divertir, no fueron nada comparados con el bellissimo espectáculo que tuvo lugar en la plaza, vistosamente engalanada con profusión de gallardetes, cadenas y guirnalda de múltiples y vistosos colores. En este marco que ofrecía la plaza y ante una gran muchedumbre, siguiendo la costumbre iniciada el pasado año felizmente, de vestir las mozas las galas típicas segovianas, arrinconadas y olvidadas ya desde hace años, tuvo lugar la fiesta del traje y el concurso de bailes y danzas del país, ataviadas las parejas con el clásico indumento segoviano.

El jurado, compuesto por don Toribio Durán, don Julián Durán, don Ángel Rincón, don Deogracias Calle, don Antonio Herrero, don Luis López y don Antonio Rincón Lazcano, se impuso la tarea un poco difícil de elegir y premiar entre las bellísimas señoritas concursantes las que mejor se adaptaron a las condiciones del concurso, resultando premiadas con escogidos y bonitos regalos: Paulina Rujas, Paulina Rincón y Vicenta Calle, por su justeza en el vestir, y Luisa Cuesta y Benjamín Herrero, Dionisia Rincón y Daniel Cuesta y Dominga Rincón y Miguel González, por lo bien vestidas y su lucimiento de la pareja en el baile. A continuación se celebró también un concurso de baile entre casados, en el que demostraron algunos, que los años aunque pasan, no les estorban para moverse con la soltura y la agilidad de la gente moza. Recibieron espléndidos regalos Felipe y Gregoria Rincón, Petra Calle y Alfonso Cuesta y Estefanía y Albino Durán.

Por la noche, espléndidamente iluminada la plaza por centenares de bombillas y farolillos de bonitos colores, se celebraron alegres verbenas y animados bailes muy concurridos, y el último día se celebró el gran concurso de cante de jotas y aires populares, fiesta ésta de bonito efecto, por el número crecido de concursantes y

el excelente estilo de la mayor parte de ellos, destacándose y concediéndose premios en metálico a Honorio Durán, Juan Herrero y Florencio de Frutos, mereciendo una mención especial el chicuelo Bonifacio Rujas, por su escuela y el buen tono y justeza de las coplas que cantó.

Podemos asegurar que la concurrencia muy numerosa que ha presenciado estas fiestas, ha quedado muy complacida y satisfecha del programa, felicitando efusivamente a los organizadores y al Jurado por el acierto desplegado en su misión.

El día 16 por la tarde se jugó gran partido de pelota, en el que en desafío, se disputaron un premio en metálico, luchando bravamente Agustín Rincón, Florencio de Frutos, Francisco Rincón, Pascual Calle y los hermanos Herrero, demostrando todos ellos que la fama que de hábiles jugadores tienen, es justa y merecida.

En el casinillo se celebró una velada literaria, leyendo bellísimas poesías originales el culto abogado de Madrid e inspirado poeta don Antonio García Tizón.

Corresponsal

19-8-935.

Aguilafuente

En honor de la Virgen de la Asunción

Con gran afluencia de forasteros y extraordinaria animación se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas dedicadas en honor de la Virgen Santísima en su misterio a los cielos. Fueron anunciadas el día 14 por el consiguiente volteo de campanas, dándose franca inauguración con el comienzo de los agradables conciertos dados por la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, dirigida por el director de la misma, don Emilio Bahillo Amor, y los dulzaineros de la localidad.

En la mañana del día 15, fué grandemente saludado el vecindario con las melodías y alegres dianas que la referida banda y dulzaina ofrecieron por todas las calles de la población. Todo esto no es sino el anunciador de la solemnidad y regocijo con que debemos celebrar el misterio de la Asunción a los cielos, ya que es el de nuestra Madre; y, efectivamente, los vecinos de esta parroquia, identificados con los sentimientos de que tantas veces ha manifestado llevar arralgados en el corazón, dieron el realce posible a la fiesta con su cooperación.

A las siete de la mañana, carrera ciclista organizada por la Peña de esta localidad. Gran número de fieles venimos acercarse a la misa de ocho y media a recibir el pan de vida.

A las nueve, misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el señor cura párroco, don Lucas Rodríguez López, quien desarrolló el tema de «María ha subido al cielo», con verbosidad sugestiva y un acierto extraordinario, dadas las cualidades de todos conocidas.

Durante los días 15 y 16, por la tarde, estando los tendidos llenos totalmente, dada la concurrencia de los pueblos limítrofes, se verificaron las corridas de novillos, de la acreditada ganadería de don Victorio Torres, de Colmenar Viejo, en las que

estuvo superiormente el diestro lio Sacristán, despachando cada uno de tres bichos muy bravos y fuertes en arrobos, con gran acierto y bravura, no disminuyendo sus coros en banderillas.

Llegó el día 17, día de los novillos, nados a la tauromaquia; dada la concurrencia de los elementos del tiempo impidió que estos demostrasen todo su valor y arte, no obstante estar lidiando bastante cantidad, se lidiaron y quedaron dos becerros de la ganadería por la juventud de esta villa, los cuales pusieron de manifiesto que no sólo había toreros, también rejoneadores, no habiendo otras consecuencias que alguna mención de esos que el público soltando el grifo de la risa.

No obstante haber resultado de mayor tranquilidad y esplendor las fiestas profanas, hubiera querido un vacío, una laguna que llenar, como nos dijo el párroco en unas reflexiones que nos hizo, si el pueblo no hubiera rendido los homenajes de vasallaje y adoración a su Cristo de la Peña, ya que nos guiríamos las huellas patentes marcadas por nuestros antepasados como lo demuestra la tradición que se celebra en dicha ermita, día 18, titulada de los «Hacheros» por esta villa, que se alimenta de la savia de los verdaderos católicos, querido este año ostentarla con mayor entusiasmo; prueba de ello, estuvo amenizada por la banda de música antes referida, oficiándose la misa «Matinal», de J. María Toral, bajo la dirección del señor Bahillo.

Desde estas columnas doy la bienvenida tanto a aquellos que han tomado parte activa para la realización de todos los actos, como a los que han estado solamente pasivos, por haber contribuido con su presencia.

Corresponsal

19-8-935.

Dos muchachas, que iban a punto de ahogarse salvadas por un joven artesano

En el mismo intento pereció un estudiante

Coruña, 20.—En la playa de San Cristina se bañaban la señorita Dolores de los Ríos García, de veintidós años, de Madrid, y la señorita Dolores Castella Alcalde, de veintidós años, de Córdoba. Al alejarse de la arena, perdieron el pie, acudiendo salvarlas Jesús Badía, de veintidós años, estudiante en Santiago, hijo del registrador de esta Audiencia don Manuel Badía, y un primo suyo, llamado Manuel.

Dado el azoramiento y gritos de todos, se lanzó al agua el joven Manuel José Román, quien salvó a las muchachas. En tierra se acordó que faltaba Jesús, y cuando acudieron a salvarle, flotaba casi exhausto. Llevado al sanatorio de Labacolla, falleció.

La joven Iluminada Castella falleció que cuando se vio en peligro agarró a Jesús, aunque atribuyéndose muerte a un desvanecimiento.

Parece que el cadáver presentaba golpe en el pecho. El Juzgado de instrucción de esta ciudad sigue el caso.

Corresponsal

19-8-935.



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS. Precio 4 pts el paquete de diez hojas.

SE NECESITA chico adelantado en despacho de calzado. Calzados «El Cañón».

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuéllar

Las próximas fiestas

Aún faltan siete días para la celebración de las próximas y tradicionales fiestas del Rosario, que con tanta animación se celebran en esta localidad, y ya se ven innumerables personas que de distintos lugares llegan a casas de familiares o amigos para presenciarlas; pues como los típicos encierros que aquí se celebran se ven en pocos sitios, acuden todos los años infinitas personas en busca de las variadas diversiones que en gran cantidad se celebran con tal motivo.

Todos los casinos de sociedad piensan organizar formidables bailes que siempre se prolongan hasta las altas horas de la madrugada y que se ven concurridísimos, así como los salones de manubrio tienen preparado todo lo necesario para que los suyos resulten todo lo brillantes que es de desear. Como por cuenta del Ayuntamiento están anunciadas otras diversiones, como verbenas, bailes públicos, fuegos artificiales y otros variados festejos, además de la charlotada y los de la banda del «Empás ter», es seguro que no se cabrá de gente este año en la antigua ciudad de Colenda.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro distinguido amigo el culto director del Banco Castellano, en Segovia, don Angel Bagués, que pasó unas horas en esta población acompañado de su distinguida esposa, hermana y preciosas hijas, pasando unas horas en casa de su corresponsal en ésta, don Ildefonso Madrigal.

CÓRCOLES

19-8-935.

Sangarcía

Una becerrada

Con motivo de la festividad de su excelso Patrón San Bartolomé, se celebrará en esta población el día 25, con permiso de la autoridad competente, una gran becerrada en la que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque dos hermosos

becerros de la ganadería de don Francisco Coquilla (Salamanca), por la siguiente cuadrilla:

Espadas: Andrés Cubero (Cuberto) y Nicolás Carballo.

Banderilleros: Martín Gil (Porras), Carlos Muñoz, Emilio Domingo (Dominguín), Ramón González (El Marinero) y Primo Carballo.

Puntillero: Segundo Delgado. Dirigirá la lidia el aplaudido novillero segoviano «Finito de Segovia».

Santa María de Nieva

Fiestas de la Soterraña

Con motivo de las fiestas que en honor a la Virgen de la Soterraña se celebran tradicionalmente en esta villa los días del 7 al 15 de Septiembre, por lo que respecta a las que próximamente van a celebrarse, promete una enorme concurrencia, dada la animación que existe en todos los pueblos comarcanos.

El programa de festejos no puede ser más atractivo; en las funciones religiosas habrá solemne novenario a su excelsa Patrona, el cual tendrá efecto en los días del 28 del actual al 6 de Septiembre, ocupando la sagrada cátedra varios distinguidos y notables oradores.

El día 7, anuncio de las fiestas por medio de bombas, cohetes y pasacalle por las bandas de música, verificándose por la tarde el típico y brillante ofrecimiento de cirios a la Virgen; al día siguiente, misa solemne y procesión por las calles, según costumbre; y en lo profano, grandes bailes de música en la plaza pública y salones de recreo, quemándose por las noches una bonita colección de fuegos artificiales.

El día 9, se celebrará una gran corrida de novillos toros, con valientes matadores, cuyo programa daremos a conocer a nuestros lectores. El día 10, empezará la feria de ganados de toda clase en la dehesa del Cercado, existiendo abundantes aguas y no percibiendo el Ayuntamiento derecho alguno por la estancia del ganado ni por las transacciones que se verifican.

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS

ANTIPILOSAS

ANTIHERPÉTICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montero, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS